

习近平作出重要指示强调

不断巩固拓展党史学习教育成果 团结带领全国各族人民满怀信心奋进新征程建功新时代

王沪宁出席党史学习教育总结会议并讲话

新华社北京12月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示指出,在全党开展党史学习教育,是党中央立足百年党史新起点、着眼开创事业发展新局面作出的一项重大战略决策。一年来,各级党组织认真贯彻落实党中央部署,按照学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的要求,精心组织、有力有序推进,整个党史学习教育求真务实、务实、扎实,广大党员、干部受到了一次全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼,全党历史自觉、历史自信大大增强,党的创造力、凝聚力、战斗力大大提升,达到了学党史、悟思想、办实事、开新局的目的。

习近平强调,要认真总结这次党史学习教育的成功经验,建立常态化、长效化制度机制,不断巩固拓展党史学习教育成果。要聚焦学习贯彻党的十九届六中全会精神,推动全党学深悟透党的创新理论,弘扬伟大建党精神,坚定走好中国道路、实现中华民族伟大复兴的信心和决心,团结带领全国各族人民满怀信心奋进新征程、建功新时代,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

党史学习教育总结会议12月24日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席会议并讲话。他表示,习近平总书记的重要指示,从政治和全局

■ 在全党开展党史学习教育,是党中央立足百年党史新起点、着眼开创事业发展新局面作出的一项重大战略决策。一年来,各级党组织认真贯彻落实党中央部署,按照学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的要求,精心组织、有力有序推进,整个党史学习教育求真务实、务实、扎实,广大党员、干部受到了一次全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼,全党历史自觉、历史自信大大增强,党的创造力、凝聚力、战斗力大大提升,达到了学党史、悟思想、办实事、开新局的目的

■ 要认真总结这次党史学习教育的成功经验,建立常态化、长效化制度机制,不断巩固拓展党史学习教育成果。要聚焦学习贯彻党的十九届六中全会精神,推动全党学深悟透党的创新理论,弘扬伟大建党精神,坚定走好中国道路、实现中华民族伟大复兴的信心和决心,团结带领全国各族人民满怀信心奋进新征程、建功新时代,以实际行动迎接党的二十大胜利召开

的高度,深刻阐明开展党史学习教育的重大意义,充分肯定党史学习教育的显著成效和重大成果,对深入学习贯彻党的十九届六中全会精神、推动党史学习教育常态化长效化提出明确要求,为总结好、巩固好、拓展好党史学习教育提供了重要遵循。我们要深入学习领会、坚决贯彻

决贯彻落实。王沪宁表示,在全党开展党史学习教育,是以习近平总书记为核心的党中央在中国共产党成立一百周年之际作出的重大战略决策。习近平总书记围绕党史学习教育作出一系列重要论述,深刻阐明了党百年奋斗的历史价值

和党史学习教育的根本目的、基本要求、科学态度,把我们对党的历史的认识提升到新高度,为开展党史学习教育提供了根本遵循。一年来,各级党组织认真贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示精神,推动党史学习教育扎实深入开展,广大党员、干部受到全面深刻的历史自信、理论自觉、政治意识、性质宗旨、革命精神、时代责任教育,在学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行上取得显著成效。要巩固拓展党史学习教育成果,推动把学习贯彻党的十九届六中全会精神引向深入,引导广大党员、干部深刻领悟中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好,把思想和行动统一到党中央要求上来,以强烈的历史主动精神奋进新征程、建功新时代。

黄坤明在会上传达了习近平的重要指示并主持会议,丁薛祥、杨晓渡、陈希和苗华出席会议。

党史学习教育领导小组成员,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团,中央和国家机关各部门、各人民团体,中央军委机关有关部门负责同志,党史学习教育中央指导组负责同志、中央宣讲团成员等参加会议。会议以电视电话会议形式召开,各省市区和新疆生产建设兵团分会场。

十三届全国人大五次会议 将于2022年3月5日在京召开

新华社北京12月24日电 十三届全国人大常委会第三十二次会议24日表决通过了关于召开十三届全国人大五次会议的决定。根据决定,十三届全国人大五次会议将于2022年3月5日在北京召开。

决定建议十三届全国人大五次会议的议程是:审议政府工作报告;审查2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划草案的报告、2022年国民经济和社会发展计划草案;审查2021年中央和地方预算执行情况与2022年中央和地方预算草案的报告、2022年中央和地方预算草案;审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法(修正草案)》的议案;审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《第十三届全国人民代表大会第五次会议关于第十四届全国人民代表大会代表名额和选举问题的决定(草案)》的议案;审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国香港特别行政区选举第十四届全国人民代表大会代表的办法(草案)》的议案;审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国澳门特别行政区选举第十四届全国人民代表大会代表的办法(草案)》的议案;审议全国人民代表大会常务委员会工作报告;审议最高人民法院工作报告;审议最高人民检察院工作报告。

全国政协主席会议建议 明年3月4日召开全国政协十三届五次会议

新华社北京12月24日电 日前召开的政协第十三届全国委员会第六十四次主席会议,审议通过了关于召开政协第十三届全国委员会第五次会议的决定(草案),建议全国政协十三届五次会议于明年3月4日在北京召开。会议还决定,明年3月1日至2日召开全国政协十三届常委会第二十次会议,为召开全国政协十三届五次会议作准备。



安徽省合肥市肥东县坚持生态优先和绿色发展理念,统筹实施“碧水、安澜、富民”三大工程,将城区治水与提升城市景观、打造宜居环境相结合,让市民乐享绿色优美亲水好环境。图为近日,市民在该县和睦湖公园散步。阮雪枫摄(人民视觉)

1965年,上海长海医院为患者置换人造心脏瓣膜成功,揭开新中国心脏血管外科史的新篇章。如今,中国医疗技术能力和医疗质量水平持续提升,是全球进步幅度最大的国家之一

一颗“心”背后的健康答卷

本报记者 孙亚慧



一九六五年九月二十一日的人民日报第五版。



交流:图①:蔡用之(中)在手术室;图②:韩林(中)与患者;图③:长海医院。资料图片

“一定要做出咱自己的瓣膜!”朱家麟回忆,长海医院成立以蔡用之为代表的课题组,为了找到合适的医用材料,他们跑遍大江南北,终于设计出一款能替代人体心脏瓣膜启闭功能的球形瓣膜。

中国人不仅能造心脏瓣膜,也能自己进行精密的手术。1965年9月21日,人民日报第五版刊发报道《揭开我国心脏血管外科史上新的一页——长海医院为病人安置人造心脏瓣膜成功》,记录了朱家麟及的那场“无声的战斗”。

手术中,在时任胸心外科主任蔡用之和心内科副教授尉挺带领下,医务人员小心翼翼地将患者许淑宝的左心耳血栓清除,剪除二尖瓣病变十几年的瓣膜组织,再将拇指大小的人造心脏瓣膜一针一针地缝合到瓣环上。尔后,患者心脏又恢复了有节奏的搏动……经过3个多月治疗,许淑宝已能到室外散步,这创造了国内心脏血管外科史上的奇迹!当年世界上仅少数国家拥有该项技术。

手术后,许淑宝又生活了28年。临终时,她叮嘱去世后一定要将装有人造瓣膜的心脏捐献给长海医院,用于科研。

56年过去了,中国心脏瓣膜事业从无到有、从有到优,已位居全球前列,无数危重心脏瓣膜患者的希望之门重新开启。

在长海医院胸心外科病房外,记者见到了陪妻子从安徽赶来就医的患者家属高先生,患者被诊断为急性主动脉夹层,随时有生命危险。“医院急诊给我们开了‘主动脉夹层’绿色通道,从核酸检测到做CT等各项术前准备,只用了1个小时。长海医院的大夫们救了我妻子的命啊!”高先生说。

实施这例手术的是该院胸心外科第四任科主任韩林。“无论是手术数量还是实施难度,我们的心血管外科手术都处于国际领先地位,心血管领域的原创性技术产品也越来越多,‘中国心’实现了‘中国造’!”53岁的韩林说,目前长海医院已成功研制出6种国产人造心脏瓣膜,临床与实践研究在世界上均有一定影响力,一次次回拨着患者的生命倒计时。

巨大进步不仅体现在心脏瓣膜领域。权威医学期刊《柳叶刀》数据显示,1995年中国在全球195个国家和地区医疗质量与可及性排名中位列第110名,2016年提升至第48名,是全球进步幅度最大的国家之一。

1978年12月,蔡用之加入中国共产党。他的小女儿蔡亭忘不了父亲入党那天的情景:“他特别高兴,难得早回来了一次,跟全家分享这个好消息。父亲是个不善言辞的人,平时很严肃,那天却打开了话匣子。成为共产党员是他的夙愿。”

新中国成立以来,从疫病横行到可防可控,从缺血少药到病有所医,中国医疗卫生事业发生质的飞跃,基础医学、临床医学、预防医学、中医药学等各方面都取得举世瞩目的成就,产生了一批达到或引领世界先进水平的、在国际上具有示范和带动作用的优势医疗技术,有效提升了重大疾病诊疗能力。第一支国产青霉素制剂试制成功、发现沙眼的致病原是沙眼衣原体、发现能有效降低疟疾患者死亡率率的青蒿素、第一例试管婴儿诞生,再到发扬中医药优良传统、发挥新型举国体制优势使新冠肺炎救治、新冠疫苗研发在国际上处于第一方阵……中国共产党书写了人民至上、生命至上的“健康答卷”。

在长海医院,有一片矗立着该院医学泰斗雕像的“大师林”。记者采访的当天早上,不知是谁,悄悄在每位医生雕像旁放了一只红彤彤的苹果——这是平安康宁的美好祝福,是生命活力的永恒脉动,也是对健康中国坚实步履的见证和礼赞。



扫码观看视频